

“嫦娥”准备数百预案避风险

3方面观测月球:描画月图 分析月壤 研究环境

本报讯 综合消息:十七大代表、国防科工委主任张庆伟16日说,举世瞩目的“绕月”工程总体准备情况良好,正在进行10月下旬首飞发射前的各项准备工作。

应对风险做足预案

张庆伟表示,下一步计划就是要测试好卫星、火箭和各个大系统之间的关系,由于探月工程是第一次实施发射,发射过程中,有些天地之间差异很难在地面模拟。他举例说,比如卫星在从地球到月球的

转移轨道过程中,一定要抓住最后一个点,能够让卫星“刹住车”,不然就飞过月球了,所以相关人士正在进一步仔细分析。

张庆伟称,“为了规避这些风险,一方面,我们加大技术分析的风险分析,针对几百个我们预期的风险,已经有针对性地做好了几百个预案工作。”

张庆伟表示,“尽管风险很大,但对我们成功有充分信心。我们也特别希望能得到各方面对我们的理解和支持。”

“嫦娥”飞天三大任务

在接受新华社记者专访时,张庆伟介绍说,这次中国“嫦娥”飞天,对月球的观测主要做三方面的工作:描画月图,不仅画月球平面图,还要在此基础上进行立体测绘,画出月球立体的地形地貌;其次要对月壤进行观测分析,分析其表面成分;第三是对月日、月地空间环境进行研究。

张庆伟代表说,现在卫星已经到了发射场,并完成了加注和测试。

长征三号甲运载火箭也正在进行测试。箭、星已竖立在发射台上,星箭体间调试正在有条不紊进行中。他特别指出,整个工程对测控要求高、工作量很大,因此这次测控网与国际联网,以加强国际合作。

他强调说,“两弹一星”的成功是中国航天史上第一个里程碑。第二个里程碑是载人航天器,使我国成为世界继美国和前苏联后第三个实现这一目标的国家。绕月工程就是第三个里程碑。

[详细] 07101711301



党的五大

1927年4月27日至5月9日,中国共产党第五次全国代表大会在武汉召开。出席大会的代表有:陈独秀、蔡和森、瞿秋白、毛泽东、任弼时、刘少奇、邓中夏、张国焘、张太雷等82人,代表着57967名党员。共产国际代表罗易·多里奥、维经斯基等出席了大会。

陈独秀代表第四届中央执行委员会向大会作了《政治与组织的报告》,涉及中国各阶级、土地、无产阶级领导权、军事、国共两党关系等11个问题。报告既没有正确总结经验教训,又没有提出挽救时局的方针政策。

大会通过了《政治形势与党的任务议决案》《土地问题议决案》等,选出了由31名正式委员和14名候补委员组成的党的中央委员会。

党的五大是在“四一二”反革命政变后半个月的非常时刻召开的。党的五大虽然提出了争取无产阶级对革命的领导权、建立革命民主政权和实行土地革命等正确原则,但没能提出有效的具体措施,因此,难以承担在生死存亡的危急关头挽救革命的任务。(据新华社北京10月16日电)

[详细] 07101711302

台湾舆论和一些政界人士认为

十七大报告体现对台政策务实灵活

要点,特别关注呼吁在一个中国原则的基础上协商正式结束两岸敌对状态,达成和平协议等内容;也报道了当胡锦涛讲到反对和遏制“台独”分裂活动,强调中国主权和领土完整不容分割的内容时,“会场2200多名出席十七大的党代表响起热烈掌声,久久不歇”。

台湾几家主要电视媒体在报道中,都突出强调胡锦涛呼吁两岸协商正式结束敌对状态,达成两岸和平协议。有媒体称,这一呼吁首度写入中共党代会报告具有深远影响。

中国国民党主席吴伯雄于15日晚间发布新闻稿,肯定胡锦涛呼

吁两岸协商结束敌对状态,达成和平协议。吴伯雄表示,国民党将继续推动两岸的和平交流与协商,构建两岸和平稳定机制。

亲民党政策研究中心主任张显耀16日召开记者会表示,对胡锦涛发出两岸协商达成和平协议的呼吁,亲民党至表欢迎。

山东施工中发现完好汉代壁画墓

据新华社济南10月16日电(记者王海鹰)山东省东平县老物资局院内近日在施工中发现一座汉代壁画墓,文物管理人员已对古墓进行了抢救性发掘。考古人员介绍说,这座汉代壁画墓是目前鲁西地区发现的壁画墓中保存最完好的一座,它对于汉代丧葬风俗、民间生活习俗以及汉代绘画等方面具有很高的研究价值。

在一幅孔子见老子问礼图中,老子双目微垂,孔子双手拢于胸前,首微扬,面目较为丑陋,面向老子躬身问礼。这是目前山东地区唯一保存完好的孔子问礼故事绘图,这对于研究孔子的实际形象提供了珍贵的实物资料。

成都一市民发明声控“动感皮影”

据新华社成都10月16日专电(记者周俏春)最近成都市民赵龙龙发明了一种新颖的“动感皮影”,皮影人物不用人来操控,只需发出声音,它就能自己走路和跳舞。

65岁的赵龙龙家住武侯祠横街13号的居民楼里,在他十多平方米的小试验室里,他一发号施令,几个装在玻璃框上的皮影小人立刻动起来,有直立行走的少年,有弯腰缓慢行动的老太太,有跳迪斯科的妇女,还有双人街舞。有趣的是,当提高音量时,皮影会加快行动速度,当声音渐渐低沉下来时,它又会减慢动作,直到人声停止而静止不动。

河南A级景区不能设置旱厕

据新华社郑州10月16日电(记者李丽静)记者从河南省旅游部门获悉,今后河南省A级景区不能有旱厕;景区厕所不达标的,景区将被降级。

据悉,在今后的A级旅游景区及工农业旅游示范点评定中,河南将严格执行厕所达标一票否决制,厕所未达标的一律不予通过评定;现有A级旅游景区中若厕所不达标,也将被降级或取消A级。

宁夏枸杞脱贫致富

2007年,宁夏枸杞种植面积突破50万亩,农民种植枸杞每亩收入达8000元以上,10万多宁夏农户依靠枸杞产业脱贫致富,40多万人参与枸杞种植和深加工创收。图为宁夏银川华西村农民李玉花在晾晒枸杞。

新华社记者王鹏 摄



据新华社成都10月16日电(记者周俏春)从国外引入的“黑暗餐厅”概念确实吸引了很多年轻人的眼球,成都一家“黑暗餐厅”在开业之初生意十分红火,但在“尝鲜”过后,餐厅没有继续推出更新颖的菜品和新的方式,新老顾客青黄不接,导致这家餐厅正式开业不满百天就关门歇业了。

这家位于成都纱帽街附近的

成都“黑暗餐厅”不满百天歇业

“黑暗餐厅”,营业面积有700平方米,开业初期,菜品有10多种,考虑到所有进餐者都是在黑暗的环境中吃东西,所以菜品基本上是以冷餐为主。

如今,新鲜劲一过,餐厅没有继续推出更新颖的菜品和新的方式,老顾客失去了兴趣,新顾客没有接上,餐厅到最后竟交不起房租,只好关门。

“服药门诊”免费指导

苏州市第一个“服药门诊”近日在苏州市立医院本部正式启用。“药物咨询室”的执业药师以门诊的方式为患者提供用药指导,不收取任何费用。图为昨日一位市民接受药师的用药指导。



哈尔滨在建体育场馆顶棚坍塌目前已造成1死4重伤

据新华社哈尔滨10月16日专电(记者程子龙)16日7时许,位于哈尔滨市香坊区的“黑龙江省体育馆”一在建场馆钢构架顶棚整体坍塌,目前至少造成1人死亡,4人重伤。施工方未透露事故发生时在场工作的人数。

记者看到,该场馆的钢构架顶

棚已经整体坍塌下来,斜搭在地面与南侧墙之间,顶棚的面积约有1000平方米。

据黑龙江省中医药大学附属第一医院副院长秦克力介绍,许多受伤者被送到该医院,其中1名伤者已经死亡,另有4名重伤者正在医院接受救治。